

# 迷彩青春 不惧骄阳

夏日的阳光将我们的身影拉得好长,仿佛那年的夏天会将岁月延长,留住所有的盛夏热望和属于我们的瑰丽诗行。

## 导生寄语

同学们,你们一直期待的大学旅程已悄然开启,在这里遇见你们是我的荣幸。

这里有更高的平台,更多的机会,希望你们今后能不后悔自己的每一个决定,不辜负自己的



每一份努力,这段旅程路漫修远,望各位上下求索。

--22 环艺导生 卢涛



希望能够尽自己所能去帮助学弟学妹们尽快适应大学生活,听他们诉说烦恼,为他们答疑解惑,去见证一张张稚气未退的笑颜变得沉稳坚定。可爱的学弟学妹们,未来一年、四年、乃至更多年,我们一起奔赴!

--22 视传导生 王唐鲁



大学的序章,始于初秋,自千里而来。我很高兴能在这里遇到你们,也很荣幸能成为你们的导生。

在大学是一场与自己的博弈,会有人来到你的擂台和你奋力一搏,会有人在台下围观肆无忌惮,会有人只是来走个过场虚晃一枪,但我想说在心里种花,人生才不会荒芜。

之前的生活,学习似乎是生命的大部分,但在大学你会接触到各式各样的事物,形形色色的人,你也要知道,不是所有人都要成长为玫瑰,你乐意的话也可以是茉莉、雏菊、无名小花,甚至千千万万。

希望几年后你可以告诉自己“我成为了自己的光”。在这里,你将真正踏上自我发现、自我探索的道路,而这场探索与成长中的一切,都会是你未来蜕变的重要篇章。

道阻且长,行则将至,行而不辍,未来可期。

--22 新闻学导生 崔嘉颖

大学,意味着你们有一个全新的开始。希望大家不辜负现在,把握好当下,在大学里学好知识,练好本领。心里有火,眼里有光,通过脚下的步伐,一步步完成自己的目标。未来的日子里,愿你们面朝星辰大海,放出万丈光芒。

最后送给学弟学妹们一句



话:你必须非常努力,才能看起来毫不费力。

--22 数娱本科导生 王珂珂 宋顺达



很高兴与大家相遇,希望大家尽快适应新的环境,明确目标并为此奋斗。希望大家在不断的尝试中找到自己喜欢的事物并去坚守,一步一个脚印脚踏实地的走下去。以梦为马,不负韶华。

--22 数娱专科导生 郭琪琳 张博

## 风好正是扬帆时

文|20 新闻学 万修雨

又是一个新学期,列车窗外蓝天白云、山丘与树如动画般放映,景色从熟悉到陌生,你坐在列车上,发呆想着昨夜与父母共同打点的行李,想着是否有遗漏,想着父母关切的话语……

在这个蝉鸣声声,骄阳刺眼的夏天,你们跨越了人生中最重要的转折点之一。有人说高考完并不意味着结束,一切才刚刚开始。莫泊桑曾言:“生活没有你想象中的那么好,却也不会像你想象中的那么糟糕。”所以,无论你们怀有遗憾与否,无论你们惦记着昔日的荣光与否,走进这里,便是一个全新的开始。

开学时,看着你们手拿录取通知书寻找着宿舍,我想起了自己也是这样从怀着忐忑的心情步入校园到拥有许许多多的回忆。我深知自己阅历尚浅,但也有一些感悟想与你们分享,希望我的感悟对你们可以有一些帮助。

第一,求知若渴。大学是一个开放知识的学习环境,作为学生应当不断提高自己的学习能力。在这里,可以利用学校与网络平台打好专业基础,并在此基础上不断提高;可以借“大创”、“互联网+”、各类学科竞赛等锻炼自己的能力;专业学习之余可以培养一两个兴趣爱好,比如写作、摄影、运动、乐器等,闲时可以借助这些爱好调节自己。

第二,锻炼能力。上大学,是环境的熏陶,是思维模式的培养,是终身学习能力的获得,而不是用时间和金钱换一纸毕业证。所以,要多进行社会实践,在各个方

面锻炼自己的能力,让经历更多,见识更广。

第三,体味青春。大学里是一群优秀的青年人在一起,是人生最美好的时光。有句话叫牛人总是成群出现的,选择和什么样的人在一起做朋友,也会决定你在几年后成为什么样的人。当然,不是每个种子期都能遇见俞伯牙,要用真诚的心,交喜欢的人。同学为朋,同志为友,在人才济济的校园,交到几个志同道合的优秀朋友,会成为你受益终身的财富。

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。在大学的这几年,要拼尽全力。每个人都会疲惫,但总有人能做到,所以,那个人为什么不能是你?追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。即便是芸芸众生里的普通人,即便这一条路本来就是充满荆棘的,孤独的,即便会有无数的质疑,也会有很多解决不了的迷茫,不知道是要拐弯还是要直走,不知道是要停下来还是卯足劲往前冲,可如果你认定这条路,即使是山路十八弯,还是希望你能继续走下去。你要相信,未来是明亮的,我们的期许会带着我们去见那些从未见过的风景,没有什么会永远糟糕下去的,未来一定很好。生命是一趟旅程,你我终有一天会感谢曾经那个全力以赴、横冲直撞的自己。

祝你们信念生根,但灵魂自在,往后的人生道路宽广无限,途经的每一个夏天,都草木葱茏,满目生机。愿你我保持热爱,眼里有光,心中有梦,奔赴下一场山海。



## 戎装路漫亦灿灿

文|22 新闻学 李思慧

金秋九月,落叶尚未以踟蹰之姿抚敛夏的炎热,我们已经来到了新的校园。放眼眺望那笼罩在晨雾里的泰山,累叠的山势,厚重的形体,使它在雄浑中兼有明丽,静穆中透着神奇。

我的目光扫过那些同样身着军装的新生的脸庞,青春飞扬,稚气尚在,突然生发出特有的感慨——原来军训已经让我变了好多。

从初时对军训的排斥,到如今慢慢习惯。原本以为军训相当沉闷与单一,现在也乐在其中,更感受到它的必要与威严。立正、站军姿、踢正步……我从中品味到军人的辛苦,更体会到国防的重要。

犹记第一天军训时,五点多

就早早醒来的我,看见窗外铅灰色的云朵,慢慢被曦光照得透亮。军训时看着教官坚毅的脸庞,阳光明媚,一举一动尽是军人特有的凛然正气。课间时有同学表演唱歌,歌声清亮。阳光下,方阵整齐,一个个身姿挺拔,充满了青春的朝气与蓬勃。

黄昏解散时,偶尔见到的飞鸟相与还,在一天的军训后给校园平添了几丝慵懒与随意。云朵被夕阳染成橘粉色,那是太阳给天空上的颜色。广播里播放着流行歌曲,散落于校园各个角落穿着军装的青年,是这座校园特别的风景。

晚饭后回到宿舍,洗漱后认真地清洗军装,直到它散发出干净好闻的味道,内心不由自主地

生发出一种自豪感与喜悦,那是一种对国防的崇敬与虔诚,而我是她忠实的信仰者。

军训短短几天,在舍友与同学的帮助下,我从刚到校园时的懵懵懂懂,到逐渐熟悉军训的生活,找到属于集体的那份温暖、安心的归属感,找到纪律性和责任感,我变得更加顽强与坚毅,这是对更好的自我挖掘与发现,也是对尚未真正开始的大学生活的了解与准备。

军训教给我国防的知识,也让我反复温习热血与热忱,我想人生真正重要的,不是身处何方,而是心之所向,是永远带着这份热忱、带着对祖国的热爱,走向我们未卜却必将熠熠生辉的未来。